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„Analele Putnei”, XII, 2016, 2, p. 5–6. 

CUVÂNT ÎNAINTE 

Acest număr al revistei „Analele Putnei” adună, între copertele sale, studii 
recuperate. Majoritatea au fost citite la reuniunile organizate de Centrul de 
Cercetare şi Documentare „Ştefan cel Mare” în anii trecuţi, dar, din raţiuni felurite, 
nu au putut vedea lumina tiparului la momentul potrivit: Sergiu Iosipescu, Moldova 
lui Ştefan cel Mare şi Sfânt – câteva contribuţii („Colocviile Putnei”, XII, 2012) şi 
Basarabia de la Ştefan cel Mare la Petru Rareş („Colocviile Putnei”, XIV, 2013)1; 
Monah Timotei Tiron, Un egumen al Putnei: Ghenadie Platenchi („Colocviile 
Putnei”, XII, 2012)2; Marius Diaconescu, Pe marginea unui izvor despre sprijinul 
militar al Ungariei pentru domnul Moldovei în jurul anului 1500 („Colocviile 
Putnei”, XV, 2014)3; Alexandru Pînzar, Câteva ştiri mărunte nefolosite din izvoare 
străine privind domnia lui Ştefan cel Mare („Colocviile Putnei”, XVI, 2015); 
Monah Alexie Cojocaru, O broderie singulară în lumea ortodoxă. Epitrahilul 
Putna 34 („Colocviile Putnei”, XVI, 2015)4; Nagy Pienaru, Moldova lui Ştefan cel 
Mare în cronica Opt Paradisuri de Idris Bitlisi („Colocviile Putnei”, XVII, 2015); 
Ivan Biliarsky, Un manuscrit slave de Moldavie du XVIe siècle: contenu et contexte 
historique („Colocviile Putnei”, XVII, 2015)5. Acestora li se adaugă un text care  
n-a fost prezentat în cadrul „Colocviilor”, dar care abordează un subiect de interes 
pentru direcţiile de cercetare urmate de Centru. Sumarul este completat de partea  
a XI-a a fişierului bibliografic, care înmănunchează titluri de lucrări consacrate lui 
Ştefan cel Mare şi vremii sale. 

* 

Activitatea Centrului de Cercetare şi Documentare „Ştefan cel Mare” a fost 
marcată, în acest an, de organizarea celei de-a XVIII-a ediţii a „Colocviilor Putnei” 
(20–23 iulie 2016). Prioritară a fost, ca şi până acum, pregătirea pentru tipar a 
revistei „Analele Putnei”, din care s-au publicat cele două numere corespunzătoare 
tomului XI, 2015. În plan editorial, mai trebuie amintită apariţia celei de-a doua 
ediţii, revizuite şi completate, a albumului Sfânta Mănăstire Putna (602 p.), 
precum şi a volumului Cercetări arheologice la Mănăstirea Putna, II, 128 p. 

 
REDACŢIA  

                                                 
1 Cele două comunicări au fost unificate de autor şi se publică aici sub un singur titlu. 
2 Se publică aici, cu un titlu modificat. 
3 Se publică aici, cu un titlu modificat. 
4 Se publică aici, cu un titlu modificat. 
5 Se publică aici, sub numele a doi autori şi cu un titlu modificat. 
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